

Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava

## **SPEKTRUM POSKYTOVANÉ PÉČE CHIRURGICKÉ ODDĚLENÍ**

**Chirurgické oddělení** Slezské nemocnice v Opavě, příspěvkové organizace poskytuje komplexní péči v rozsahu celé všeobecné a dětské chirurgie.  
Akutní péče – urgentní příjem je v provozu 24 hodin denně.

**Pacientům je rovněž poskytována odborná péče ve specializovaných ambulancích:** cévní ambulance, flebologická ambulance, traumatologická ambulance, proktologická ambulance, převazová ambulance, poradna pro onemocnění prsu, viscerální poradna, nutriční poradna, stomická poradna a kýlní poradna.

Urgentní příjem má nepřetržitý provoz, v pohotovostních hodinách jsou ošetřováni pacienti nejen s chirurgickými chorobami a úrazy, ale také s diagnózami urologickými, ortopedickými a očními, kdy je přivolán lékař daného oboru. K hospitalizaci vážných urgentních a pooperačních stavů využíváme oddělení centrální JIP, která je součástí komplexní chirurgické péče.

Lékaři a sestry chirurgického oddělení jsou začleněni do programu celoživotního vzdělávání formou stáží na jiných pracovištích, dále formou kongresů a seminářů a celkové zvyšování kvalifikace tak, abychom dokázali udržet kvalitu péče na světové úrovni s využitím nejmodernějších poznatků medicíny.

Chirurgické oddělení je též výukovým pracovištěm pro přípravu studentů lékařských fakult, rovněž je výukovým pracovištěm pro žáky Střední zdravotní školy v Opavě, studentů Slezské univerzity v Opavě a ostatních univerzit zaměřených na výuku ošetřovatelství.

### **Lůžková část**

Oddělení chirurgie poskytuje standardní, plánovanou i akutní péči v oboru abdominální chirurgie. Provádíme operace žaludku, žlučových cest, tenkého a tlustého střeva, konečníku, operace prsní žlázy, křečových žil, štítné žlázy. Zvyšujeme počet operací prováděných miniinvazivními technikami pomocí laparoskopu.

Rutině jsou prováděny laparoskopické operace žlučníku, tříselné kýly a slepého střeva, diagnostické laparoskopie. Provádíme standardní operace brániční kýly a laparoskopické operace nemocí tlustého střeva.

Poskytujeme i nové trendy operativy nezhoubných nemocí konečníku – operaci hemoroidů pomocí šicích automatů dle Longa, Barronovy ligace apod.

Nedílnou součástí naší práce je chirurgické řešení nádorových onemocnění.

Lékaři a sestry se pravidelně (aktivně i pasivně) zúčastňují odborných seminářů a kongresů v rámci SNO i celé ČR.

Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava

## Traumatologie

Oddělení úrazové a aseptické chirurgie se zabývá léčbou úrazů a zlomenin. Z definice tak vyplývá hlavní náplň činnosti našeho oddělení, tj. péče o poranění a jejich následky. Léčba zahrnuje konzervativní i operační postupy, je zde zajištěna 24 hodinová komplexní ústavní péče o poraněné s monotraumaty končetin, hlavy, páteře, pánve, hrudníku i břicha a péče o sdružené poranění.

Na oddělení jsou doléčovány nemocní s polytraumaty, primárně hospitalizované na CJIP či ARO SN v Opavě, nebo v traumacentru FN Ostrava, se kterým úzce spolupracujeme při poraněních, vyžadujících vysoce specializovanou péči.

Konzervativní i operační léčba je realizovaná dle zásad moderní medicíny a zahrnuje zejména principy AO. Oddělení rovněž úzce spolupracuje s ortopedickým oddělením, zejména při nitrokloubním poranění velkých kloubů.

Lékař traumatolog provádí traumatologická konsilia v rámci celé nemocnice.

K ambulantnímu doléčení slouží *traumatologická ambulance*, která ordinuje každý čtvrtek v prostorách ambulantního traktu pavilonu V. Předáváme zde všechny pacienty po osteosyntézách, rovněž složitější úrazy léčené konzervativně na traumatologickém oddělení, či předané z chirurgické ambulance, nebo z jiného nemocničního zařízení.

## Dětská chirurgie

Poskytujeme péči nejen běžných chirurgických onemocnění, jako jsou plánované operace kýl, nesestoupilých varlátek, zúžení předkožky, ale i u akutních stavů náhlých příhod břišních, úrazů a traumatologie končetin.

Na našem oddělení jsou hospitalizováni dětské pacienty po urologických, ortopedických a ORL operacích. Vzhledem k věku dětských pacientů umožňujeme dle aktuální situace pobyt rodičů s dítětem (do 6 let věku doprovod hrazen pojišťovnou, u starších dětí pobyt rodiče jako samoplátce či doprovod na denní pobyt). Jako doprovod nemusí být jen maminka nebo tatínek, ale také jeden z prarodičů nebo sourozenec, který již dovršil plnoletosti.

## Ambulantní část

Jednotlivé ambulance se nachází v přízemí pavilonu V, který byl vybudován v roce 2002 a pacientům je k dispozici *ambulance pro dospělé a urgentní příjem, ambulance dětské chirurgie a specializované ambulance*.

Užíváme v kooperaci s ortopedickým oddělením dvou místností pro aplikaci sádrových obvazů s reпозиčními stoly.

Ambulantní trakt navazuje na ambulance dalších specialistů, včetně blízkosti paraklinických vyšetřovacích (rentgen, CT, sonografie).

## Ambulance dětské chirurgie

Ambulance se věnuje péči o pacienty ve věku 0-19 let a zabývá se problematikou došetřování a léčby akutních i chronických bolestí břišních, dětské traumatologii (traumata

Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava

skeletu a měkkých tkání včetně popálenin), péčí o pacienty s onemocněním varlat a předkožky, zarůstajících nehtů, odstávajících ušních boltců, aplikací náušnic.

Provádíme ambulantní výkony v lokální i celkové anestezii – odstraňování kožních nádorů a znamének, cizích tělísek, povrchově uložených nádorů v podkoží, dekonglutinace předkožky.

### **Převazová ambulance**

Poskytuje odbornou poradenskou a terapeutickou činnost o pacienty s nehojícími se ranami a kožními defekty. Standardně při ní používáme moderní terapeutická krytí a prostředky k léčbě ran a moderní metody čištění ran.

Specializujeme se na léčbu syndromu diabetické nohy, kožních defektů, které doprovázejí 4. stupeň obliterující aterosklerózy dolních končetin, bércových vředů na podkladu chronické žilní insuficience a komplikované pooperační rány, jakož i doléčování periproktálních (konečnickových) abscesů a píštělí a hnisavých onemocnění rukou.

### **Cévní ambulance**

Věnuje se za spolupráce s místními angiologickými pracovišti diagnostice, sledování a léčbě pacientů s uzávěrovou chorobou cév DKK. Ve spolupráci s nefrologickým oddělením se podílí na realizaci cévních přístupů k hemodialyzační léčbě, ve spolupráci s onkology implantuje intravenózní porty pro aplikaci chemoterapie. Připravuje pacienty k cévním rekonstrukcím.

### **Flebologická ambulance**

Pečuje o pacienty s varixy dolních končetin a chronickou žilní nedostatečností, sleduje pacienty po operačních zákrocích. Provádí ambulantní zákroky (sklerotizace a avulzní techniky) a předoperační vyšetření ve spolupráci s místními angiologickými pracovišti. Nabízí moderní léčbu miniinvazivní metodou katetrové radiofrekvenční ablace, včetně jednodenní chirurgie, i klasickou operaci žil.

### **Proktologická ambulance**

Ambulance nabízí vyšetření konečníku (anoskopií, rektoskopií), dále ambulantní chirurgické zákroky (ošetření trombotizovaného hemoroidu, kožního výrůstku atd.), Baronovy ligatury (naložení gumičky na hemoroidální uzel). Indikuje stavy k operaci dle Longa (staplerovou technikou za použití šicího aparátu) a řešení pokročilého stadia hemoroidálního onemocnění. Ve spolupráci se stomickou poradnou řeší komplikace vývodů (stomií).

### **Mamoonkologická ambulance**

Mamoonkologická ambulance je součástí centra pro choroby prsu a věnuje se problematice onemocnění prsu. Zajišťuje diagnostiku, sledování a léčbu nezhoubných chorob prsu, včetně sledování tzv. prekanceróz.

V oblasti zhoubných onemocnění prsu se zaměřuje na záchyt a léčbu časných stádií rakoviny

Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava

prsu. Tato péče navazuje na činnost centra mamografického screeningu, které je vybaveno digitálním mamografem.

Diagnostika zahrnuje všechny dostupné moderní vyšetřovací postupy. Na péči ambulance plynule navazuje chirurgická léčba na lůžkovém oddělení chirurgie a následná péče onkologická. Na poli mamologie patříme k předním pracovištím v republice co se týče zavádění nových terapeutických postupů – značení jódovými a magnetickými zrny a podobně.

### **Traumatologická ambulance**

Věnuje se sledování komplikovanějších pacientů po náročných osteosyntézách, zevních fixacích či sádrovým obvazem řešených stavech traumat končetin, páteře, mozku i vnitřních orgánů a to v úzké kooperaci s ambulancemi ortopedie.

### **Stomická poradna**

Zde vyškolené konsultantky poradí každému pacientovi, který se musel podrobit operaci s následným vyústěním střeva na stěnu břišní tzv. stomie. Tato poradna slouží nejen pacientům novým, ale i pacientům zkušeným – řeší různé komplikace (zarudnutí, macerace, prolapsy, vpadlé stomie, parastomální kýly atd.). Pokud je potřeba konzultace lékaře, jsou pacienti pozváni do proktologické poradny, kde je odborný lékař řeší s pacientem sám. Nové pacienty se snaží konsultantky proškolit již při hospitalizaci a domluvit si schůzku přímo do této poradny. Všichni pacienti stomické poradny mají telefonní kontakt na obě konsultantky a mohou se, v případě potíží, kdykoliv na ně obrátit.

### **Viscerální poradna**

Specializována ambulance určená pro chirurgicky řešitelné diagnózy celého trávicího traktu – žaludek, játra, žlučové cesty, slinivka. Ve spolupráci s hematonekologií a hematologií taky onemocnění sleziny a diagnostika tzv. lymfomů.

### **Nutriční poradna**

Nutriční poradna je specializovaná ambulance zaměřená na řešení speciálních požadavků výživy chirurgicky nemocných pacientů. Připravuje algoritmus nutrice u pacientů jak před tak i po velkém operačním výkonu – v drtivé většině případů pro onkologickou diagnózu.

### **Kýlní poradna**

Věnuje se problematice řešení velkých a komplikovaných kýl. Na našem pracovišti nabízíme široké portfolio chirurgických technik včetně miniinvazivních jak pro tříselné, ale i pro tzv. kýly v jizvě a podobně. Jako jedno z prvních pracovišť v ČR jsme zavedli techniku Fasciotens, která slouží k řešení obrovských břišních kýl neřešitelných jinými technikami. Lékaři provádějící tyto operace se pravidelně zúčastňují školení a stáží na jiných pracovištích.